"Modele integracji i zapobieganie wykluczeniu. Wzmacnianie roli młodzieży migranckiej w społeczeństwie (iYouth)"
Założenia

Zaangażowanie i wsparcie oferowane przez młodzieżowe organizacje migranckie, sprzyjające integracji młodych imigrantów, jest ważne. Organizacje te dają swoim rówieśnikom możliwość realizowania odpowiedzialnych zadań oraz wspomagają proces ich indywidualnego rozwoju, np.: poprzez wskazywanie wzorów do naśladowania oraz w zapewnieniu pomocy dla młodych migrantów. 

Potencjał tych organizacji powinien być jak najlepiej wykorzystywany w procesie ułatwiania integracji i zapobiegania wykluczeniu młodych ludzi pochodzenia migranckiego. Jednakże, podobnie jak organizacjom migranckim w ogóle, także młodzieżowym organizacjom migranckim często brakuje możliwości i zdolności, aby aktywnie działać oraz skutecznie promować integrację młodych migrantów.
Włączenie młodzieżowych organizacji migranckich na poziomie krajowym i lokalnym do istniejących sieci, zapewnienie szkolenia oraz wymiany doświadczeń, są dobrymi środkami wsparcia rozwoju młodzieżowych organizacji migranckich oraz zachęcania ich do działania w charakterze organizacji wspomagających integrację.
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Czym jest iYouth?

Projekt “Modele dla integracji i zapobieganie wykluczeniu. Wzmocnienie roli młodzieży migranckiej w społeczeństwie  (iYouth)”, ma na celu wspomóc młodzieżowe organizacje migranckie w lepszej pracy na rzecz integracji oraz zapobieganiu wykluczenia młodych migrantów poprzez trzy główne formy działań:
1. Opracowanie modeli oraz materiałów szkoleniowych na temat integracji i zapobiegania wykluczeniu;

2. Budowanie potencjału młodzieżowych organizacji migranckich;

3. Podnoszenie świadomości na temat projektu oraz jego wyników.
1. OPRACOWANIE MODELI
Poprzez zbadanie polityk i praktyk w krajach partnerskich iYouth przy wykorzystaniu tzw. peer reviews, projekt pozwoli na opracowanie nowych modeli służących pogłębianiu integracji oraz zapobieganiu wykluczeniu młodzieży migranckiej.
Modele te staną się podstawą przygotowania publicznej platformy szkoleniowej on-line. Dostępne będą na niej materiały w językach wszystkich krajów partnerskich oraz w języku angielskim.
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2. BUDOWANIE POTENCJAŁU
Ogólnokrajowe szkolenie w każdym z państw partnerskich zapozna szerokie spectrum organizacji młodzieżowych z platformą oraz możliwościami przez nią oferowanymi oraz ustanowi i/lub zacieśni relacje między organizacjami młodzieżowymi.

Pilotażowe działania w ramach tzw. peer review, stworzone i prowadzone przez młodzieżowe organizacje partnerskie, pozwolą na wykorzystanie opracowanych materiałów szkoleniowych w praktyce oraz przyczynią się do rozbudowy potencjału młodzieżowych organizacji migranckich. 

3. PODNOSZENIE ŚWIADOMOŚCI
Krajowe sympozja w każdym z krajów partnerskich, w których wezmą udział wszyscy zainteresowani, przyczynią się do rozpowszechnienia informacji na temat wyników projektu oraz poszerzenia kontaktów między młodzieżowymi organizacjami migranckimi a odpowiednimi władzami.

Publikacja projektowa oraz seminarium końcowe w Brukseli posłuży do rozpowszechnienia wyników projektu w Unii Europejskiej oraz podniesienia świadomości społecznej w tej dziedzinie.
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Więcej informacji na

www.iom.fi/iyouth

lub bezpośrednio/skontaktuj się z nami bezpośrednio
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TEL. +48 22 53 89 103 
JOANNA URBANIAK
jurbaniak@iom.int
FUNDACJA NASZ WYBÓR
TEL. +48 788 308 413
MYROSLAVA KERYK
nashvybir@gmial.com
ORMIAŃSKIE TOWARZYSTWO KULTURALNE
TEL. +48 692 733 182
VERONIKA HOVHANNISYAN
suren@poczta.fm
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Projekt ten jest współfinansowany przez Komisję Europejską i implementowany we współpracy z Biurami IOM, młodzieżowymi organizacjami migranckimi oraz instytucjami partnerskimi w Austrii, Republiki Czeskiej, Finlandii, Francji i Polsce. 
Partnerzy projektu

Projekt iYouth jest zarządzany przez IOM Helsinki przy wsparciu Biur IOM w Marsylii, Pradze, Warszawie i Wiedniu.
MŁODZIEŻOWE ORGANIZACJE PARTNERSKIE

Austria: Interface Wien 

Republika Czeska: Association for the Opportunities of Young Migrants (META o.s.)

Finlandia: Kanava ry

Francja: Agence de développement des relations interculturelles pour la citoyenneté (ADRIC)

Polska: Ormiańskie Towarzystwo Kulturalne i Fundacja Nasz Wybór

PARTNERZY INSTYTUCJONALNI: 

Austria: Austrian National Youth Council

Republika Czeska: Ministerstwo Spraw Wewnętrznych

Finlandia: Departament Młodzieży, Rada Miasta Helsinki

Francja: Ministerstwo ds. Młodzieży

Polska: Urząd Miasta Stołecznego Warszawy 

SPONSORZY:

Komisja Europejska

Finlandia: Ministerstwo Edukacji i Kultury
Austria: Ministerstwo Spraw Wewnętrznych

Republika Czeska: META
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